

El alcalde de Barcelona presentó al Gobierno un proyecto de reconstrucción de la ciudad que sube a 77 millones de pesetas

MADRID, 22.—Para presentar al Gobierno un proyecto total de reconstrucción de Barcelona, que asciende a 77 millones de pesetas, y que es el primero que se presenta entre todas las provincias de España, ha venido a Madrid una comisión del Ayuntamiento de Barcelona. El proyecto ha sido favorablemente acogido por el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional y por el Instituto de la Vivienda, que financiarán gran parte de la obra.

La delegación visitó también al ministro de Obras públicas con objeto de tratar de las obras generales del puerto ya incluidas en el plan de obras de puertos del Ministerio y su salubridad, algo defectuosa a causa de las bocas de las alcantarillas que desembocan muy próximas. También gestionarán la desaparición de los pasos a nivel que se hallan dentro de la misma ciudad.

Por último, visitaron al ministro de Hacienda al que expusieron los problemas de Hacienda del Municipio. La Comisión, formada por el alcalde señor Mateu, el secretario y los regidores de Hacienda y reconstrucción, salió gratamente impresionada.—Cifra.

LOS PERIODICOS DICEN...

MADRID, 22.—"Arriba" dedica un comentario al problema del paro, problema que la España de Franco no desconoce y afronta decididamente su resolución. En él se da un aspecto ficticio: el que se refiere al feminismo, pues se ha comprobado que la mitad de las inscripciones carecen de obligaciones. Y prueba buena de como se afrontan resueltamente los problemas reales es la que en dos meses ha disminuido en doscientos mil el número de parados.

Los periódicos "Ya" y "A B C" comentan brevemente la disposición del Ministerio de Industria y Comercio publicada el día 19, sobre las facilidades acordadas por la repatriación de capitales, que estiman acertadísima en los actuales momentos y consideran que representan una gran mejora para los tenedores de capitales en el extranjero quienes pueden efectuar su repatriación en condiciones excelentes. "Ya" comenta el cambio de táctica del comunismo, según el encargo que el "Pravda" hace a las juventudes comunistas. Esta táctica revela que la política de los Soviets sigue siendo la misma que tantos días de luto ha traído al mundo entero.

El Glorioso Movimiento Nacional destruyó los proyectos comunistas en el occidente de Europa. Más la nueva táctica debe ponerlos en guardia porque el comunismo tiene un dacha experiencia de lo que puede conseguirse de la humana tontería. El enemigo sigue estando donde estaba. Rusia representa para la Europa cristiana y occidental el peligro de siempre.—Cifra.

De bouquet exquisito es el **CONAC CREADOR** inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Multa a una empresa de automóviles

ALMERIA, 22.—Ha sido multada con 12.000 pesetas la compañía de automóviles "Alcina" por permitir que se expidiera billete sin salvoconducto a un individuo que resultó ser el criminal José Tari Martínez, convicto de haber cometido numerosos asesinatos, encarcelado en Turón, y que interfiere, entre otras, en la muerte de don Luis Salmerón, de Sevilla, los fabricantes hermanos Oliveros y otras personas.

También fueron multadas con dos mil pesetas las personas que gestionaron el billete.—Cifra.

AGRICULTORES! GANADEROS! Subsidio Familiar quiere decir protección a vuestras familias, amparo de vuestros hijos y exaltación por el Estado de vuestro trabajo.

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Jueves 23 de Noviembre de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 18.550

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4
Telef. 55—Apartado, 5

EDITORIAL

Los que establecen comparaciones

Aun quedan gentes que, sin darse cuenta de que en España ha ocurrido algo, pretenden juzgar los momentos actuales a través de los prejuicios de la política antigua. Hombres que añoran los tiempos parlamentarios, en los que podían decirse y hacerse cosas al margen de todas las leyes, pero que eran coonestadas por la actuación de cualquier partido.

Y es hora de que esas gentes se convenzan de que han cambiado no sólo los tiempos sino las cosas. Y que los que pretenden llamarse a engaño porque haya una censura de opiniones y de comentarios, sepan que tal censura es lógica derivación de principios sostenidos siempre por los hombres que quisieron ver a España separada de los caminos de sumisión a los dictados de internacionales o de potencias extranjeras a que la habían llevado algunos gobernantes ineptos o malvados.

Cuando la república imponía una

censura a la Prensa y a la opinión, faltaba a la lógica y violaba uno de los principios que la informaban: la libertad de pensamiento.

Pero cuando la España nueva impide que plumas mal intencionadas o vendidas a egoísmos o a organizaciones antiespañolas viertan su veneno contra el Estado o contra los organismos de él dependientes; cuando impide que se puedan atacar impunemente y cobardemente respetables instituciones o doctrinas que informan la vida nacional; entonces se sigue un proceder lógico, puesto que nadie ha prometido esa libertad, sino que en todos los puntos doctrinales que informan al Movimiento se ha repetido hasta la saciedad que no se permitiría que la Prensa, la tribuna, la radio ni los otros medios de propaganda pudiesen perjudicar al Estado o a la vida ordenada que el Estado debe llevar para desarrollar una labor fecunda.

Los que, por recuerdos de sus

tiempos parlamentarios o por su inadaptación a la nueva vida española pretenden hallar contradicciones entre las promesas y los hechos, deben recordar que aquí se ha prometido solemnemente por parte de los jefes del Movimiento, y en especial por parte del Caudillo, que los españoles obtendrían como fruto inmediato de su lucha de liberación el sacrificio y una época de dificultades, dificultades que se irían superando a medida que se fuese organizando de nuevo la vida social y política.

Sacrificio predicaba José Antonio, y sabiendo que era sacrificio y lucha lo que les esperaba, le siguieron masas de jóvenes españoles entusiastas y decididos. Sacrificio predicaron los hombres representativos del Movimiento. Sacrificio es lo que todos debemos aceptar, si queremos que España siga caminos seguros de prosperidad.

El Progreso

Prosigue su marcha el solemne cortejo que lleva al César camino de El Escorial

EN LA PROVINCIA DE ALBACETE

ALMANSA, 22.—Anoche, a las diez, pisó la provincia de Albacete el cortejo que conduce los restos del fundador de la Falange.

Al límite de la provincia acudieron las jerarquías provinciales del Movimiento y era ciertamente conmovedor el aspecto que ofrecía la comitiva en marcha entre hachones encendidos y religioso silencio. La carretera mostraba a ambos lados una continuidad de hogueras que también lucían en los picos más altos que limitan la llanura.

Toda la noche en marcha, la comitiva ha llegado, a las seis menos cuarto de esta mañana, a la ciudad de Almansa. En el momento de llegar, el féretro era llevado por la representación de Sevilla. A pesar de la escarcha de toda la noche, Almansa y los pueblos limítrofes han acudido a recibir el cadáver del fundador. El cortejo se ha dirigido a la iglesia de la Concepción donde se han celebrado funerales con una gran solemnidad. La Sección Femenina cantó el salmo "De Profundis" y se ha entonado un responso. Durante el acto religioso han dado escucha al féretro media centuria de Yestes y la representación de Huelva. Lo han presidido el jefe provincial, camarada Lozano, el gobernador civil, autoridades y jerarquías provinciales e locales. A las siete y veinte terminada el funeral y de nuevo se ponía en marcha el cortejo. Salvas de fusilería rompen el espacio cuando el cadáver de José Antonio sale del templo de la Concepción.

Las autoridades de la provincia y de Almansa escoltan los restos de José Antonio hasta la salida de la ciudad. Todos los edificios están engalanados con banderas de España y del Movimiento que ostentan crepones negros y las calles aparecen cubiertas de flores y ramaje.

Una inmensa multitud, no inferior a veinte mil personas, rinde el último tributo a José Antonio Primo de Rivera. Brazo en alto, con lágrimas en los ojos, las gentes presencian el desfile. Se cumple el relevo de la provincia de Sevilla y se hace cargo de los restos la representación de Huelva. En la más alta torre del castillo de Almansa ardió durante toda la noche una gran hoguera que se divisaba desde muy lejos y que aún se advierte en este amanecer de dolor y de victoria.

Cuando la comitiva abandona Almansa, con un día espléndido, el pueblo sigue acompañando al cadáver en una distancia de más de tres kilómetros. Los portadores del féretro ganan unos minutos perdidos en la ciudad para llegar a la hora exacta, 11,30, al kilómetro 102, donde se colocará el siguiente monolito y la Falange de Badajoz tomará sobre sus hombros el cadáver de José Antonio.

A Almansa ha llegado la centuria "José Antonio" de Alicante, que descansará aquí unas horas para continuar, como tiene prometido, hasta El Escorial.—Cifra.

FLORES SOBRE EL FERETRO

ALICANTE, 22.—Las jerarquías provinciales despidieron en el límite de esta provincia el cortejo con los restos de José Antonio. El momento fué solemnisimo. Los relevos se hacen según el orden establecido y en todos forma parte alguno de los camisas viejas de Alicante, escogidos para este viaje histórico.

Esta mañana, muchas alicantinas, a bordo de aviones de la base de Rabasa, han seguido el cortejo y han arrojado sobre el féretro gran cantidad de flores.—Cifra.

UNA CORONA DEL FUHRER

MADRID, 22.—El Führer Canciller de Alemania ha ordenado que sea depositada una corona de laurel, adornada con cintas de los colores nacionales alemanes sobre la tumba definitiva de José Antonio.

Colocará la corona el jefe del grupo nacionalsocialista alemán de España señor Thorstein, al que acompañará una delegación de miembros del mismo partido.—Cifra.

LA REPRESENTACION DE BADAJOZ ADELANTA UNA HORA

ALBACETE, 22.—Continúa el cortejo por tierras de la Mancha. Como se indicaba y aún después de haber salido de Almansa el féretro con cortejo con más de media hora de retraso, la provincia de Huelva ha cubierto su etapa, comprendida entre los kilómetros 93 y 102 en la hora prevista en el itinerario. Se llegó al kilómetro 102 a las 11,30, en cuya hora los onubenses hicieron entrega de los restos de José Antonio al jefe provincial de Badajoz con el ritual de costumbre. En Venta de la Vega se habían unido al cortejo numerosas personas, entre ellos muchos falangistas procedentes de Alperca.

El recorrido por la representación de Badajoz ha adelantado cerca de una hora, al llegar al kilómetro 110 a las 14,40.

Se unieron a la comitiva falangistas y paisanos de los pueblos de Bonete, Fuenteálamo e Higuera y otros muchos vecinos de la comarca, que en c/ballerías y carros acudieron a presenciar el paso de los restos de José Antonio.

Daba una nota simpática la presencia de algunos pastores, con zurron y vara en mano, que se presentaban así al paso del féretro, buscando las alturas en este trayecto. Los falangistas de Bonete y Fuenteálamo han llevado el féretro a techos y han compartido

así este honor con los falangistas extremeños. El cortejo llegará a Bonete, a 117 kilómetros, a las seis de la tarde, en vez de a las siete. En Bonete hay preparados arcos de flores y todas las fachadas están enlutadas. Se espera con impaciencia la llegada de la comitiva fúnebre en el pueblo de Bonete.—Cifra.

EL SEÑOR SERRANO SUÑER VISITA AL CONSUL DE ARGENTINA EN ALICANTE

ALICANTE, 22.—El ministro de la Gobernación, al abandonar la capital, ha mostrado su satisfacción por la actitud rigurosa y profunda con que la Falange y el pueblo de Alicante han asistido al traslado de los restos del glorioso fundador que hoy recorre, a hombros de la juventud que guarda la pureza de su anhelo, los que fueron camino de su calvario.

También ha visitado al consúl de la Argentina para reiterarle su gratitud por la inmensa obra humanitaria que realizó en Alicante durante el dominio rojo.—Cifra.

HOY LLEGARÁN A ALBACETE LOS RESTOS DEL FUNDADOR

ALBACETE, 22.—A las 6,25 de esta tarde ha llegado a Bonete el féretro que conduce los restos de José Antonio. Salieron a recibirle la Falange de esta localidad y numeroso público. Entre las representaciones que acudieron figuran más de 200 niños de ambos sexos. A la entrada del pueblo se había levantado un severo arco con el nombre de "José Antonio, ¡Presente!"

Frente a la iglesia y ante la Cruz de los Caídos, revestida de verde y de seis metros de altura, se rezó el responso. Acto seguido el jefe provincial de Cáceres hace entrega del féretro al de Castellón de la Plana. Los restos del fundador son colocados en la iglesia del pueblo. Se reza el Santo Rosario y se emprende de nuevo la marcha.

El próximo acto de entrega será en el kilómetro 125 a las 23 horas por la representación de Teruel.

El cuerpo de José Antonio llegará, probablemente, a Albacete, a las ocho de la noche del día 23. La Jefatura Provincial de esta capital está haciendo toda clase de preparativos para recibir a José Antonio. Son muchas las personas que todos los días llegan a Albacete para recibir a los restos del fundador.—Cifra.

LOS GALLEGOS IRAN DESCALZOS

LA CORUNA, 22.—Descalzos llevarán el féretro de José Antonio los designados para esta misión de la delegación gallega que ha llegado esta tarde a Madrid.—Cifra.

Se niega que el Kaiser vaya a Alemania

AMSTERDAM, 22.—El Kaiser se encuentra demasiado viejo para poder tomar parte en la actividad alemana, se declara en los medios que rodean al emperador. Así se desmiente la información, según la cual el Kaiser iba a regresar a Alemania.—Efe.

Ayer fué enterrado en Logroño el teniente de aviación don Carlos Rey-Stolle Pedrosa

LOGROÑO, 22.—Se ha efectuado el entierro del teniente piloto de Aviación don Carlos Rey-Stolle Pedrosa, fallecido ayer.

El joven piloto se había distinguido en la cruzada nacional y ostentaba varias condecoraciones, entre ellas la laureada colectiva del crucero "Canarias".—Cifra.

El bloque de naciones latinas

LISBOA, 22.—El periódico "Voz" alude a las campañas actuales en que se propugna la formación de un bloque de naciones y dice que se han olvidado de citar a Portugal. El diario se lamenta de que Portugal no sea contada entre las naciones susceptibles de firmar tal pacto en la necesidad de hacer frente al ateísmo ruso.

Es incomprensible que Portugal sea olvidado en esta nueva cruzada espiritual contra la mentira y el error. El diario estima que para vencer en esta cruzada no es necesaria la guerra. Bastaría que las naciones latinas se uniesen bajo los principios sabios de la iglesia para que el equilibrio y la paz social estuviesen asegurados en Europa.—Efe.

Así actuaba el comunismo en España

LIBLIANA, 22.—La actividad del partido comunista, enmascarado en el partido campesino y obrero esloveno ha sido descubierta por la Policía. Hacía campaña en pro de la desmovilización del Ejército yugoslavo y la aproximación a Rusia. Propugnaba la división de Yugoslavia en cinco unidades autónomas.—Efe.

El Boletín Oficial del Estado

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EJERCITO.—Orden sobre la utilización del material de automóvil del Ejército.

MARINA.—Orden señalando las condiciones en que serán considerados como timoneros-aleranos y radiotelegrafistas los flechas navales.

EDUCACION NACIONAL.—Orden procediendo a la corrida de escalas en el escalafón de catedráticos de Instituto.

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una ley de la Jefatura del Estado en la que se dice en su parte dispositiva: El Instituto Nacional de la Vivienda podrá conceder de sus medios económicos propios a las entidades constructoras préstamos cuya cuantía pueda alcanzar hasta el 50 por 100 del costo total de la obra, reintegrables en un plazo de veinte años al interés legal.

Otra aprobando el plan extraordinario de trabajos forestales para el curso de 1939-40. Para este plan se concede un crédito extraordinario de cuatro millones noventa y cinco mil pesetas.

GOBERNACION.—Orden disponiendo se convoque a concurso voluntario de traslados entre instructores de Sanidad en servicio activo y en expectación de destino para cubrir las plazas que se quedarán vacantes en la plantilla del referido Cuerpo.

Otra dictando normas para la clasificación de médicos titulares de la asistencia pública domiciliaria, médicos toxicólogos, practicantes y matronas.—Cifra.

La Prensa alemana se ocupa de la detención de los que intervinieron en el atentado de Munich

BERLIN, 22.—Los periódicos de la tarde comentan preferentemente el descubrimiento y detención del agresor de Munich. Los diarios muestran su satisfacción por la rapidez con que ha sido descubierto el criminal y por la eficacia de la Policía al detener a dos agentes del servicio secreto inglés, en la frontera holandesa.

El "Berliner Beers Zeitung" declara que el refinamiento con que el crimen ha sido organizado es único, pero es única también la precisión y la finura de los procedimientos de la Policía alemana. El periódico declara taxativamente que los inspiradores del crimen hay que buscarlos en Inglaterra.

El Ministerio de Información inglés había llegado a creer que existía una conjuración de oficiales alemanes, y seducidos con estas informaciones han ido a caer en las redes del servicio de seguridad alemán dos de sus agentes.—Efe.

BERLIN, 22.—La detención del autor del atentado de Munich y de los súbditos ingleses Best y Ste-

ven cuyas fotografías se publican, es hoy el tema preferente de la Prensa.—Efe.

OPINION SOBRE LAS DETENCIONES

BELGRADO, 22.—Un jefe de la Policía ha declarado que el descubrimiento de los autores del atentado munitiqués, es un caso único en la historia criminal.—Efe.

DATOS OFICIALES

BERLIN, 22.—Oficialmente se han facilitado los siguientes datos sobre la personalidad de los dos súbditos ingleses detenidos ayer:

Richard Henry Stevens, nació en Atenas en 1893. Fue a formar parte del Servicio de Información inglés y fué nombrado jefe del "Intelligence Service" en Europa.

Segismundo Payne Best, nació en Inglaterra en 1885. Durante la Gran Guerra desempeñó la jefatura del Departamento de Información del Estado Mayor general inglés.—Efe.

Las conquistas de la paz

España continúa su obra de redención económica

VALENCIA, 22.—La temporada naranjera ha entrado en plena actividad. En todas las zonas productoras se trabaja muy activamente. Los almacenes dedicados a la confección de cajas se hallan animadísimo de operarios dedicados a los preparativos de exportación, selección de frutos, los clasifican por tamaños, los empapan y los colocan en las cajas. El problema del paro ha desaparecido totalmente en estas zonas. Hay trabajo en abundancia y bien pagado para el inmenso ejército de operarios de la recolección y preparación, abundancia de trabajo que se extiende a los puertos, especialmente a los de Valencia y Burriana en los cuales hay ya buques esperando cargar para Génova y Noruega.

En lo que respecta a precios para el agricultor oscilan éstos alrededor de los señalados oficialmente.

EL COMERCIO NARANJERO INTERNACIONAL

VALENCIA, 22.—Entre los diversos acuerdos establecidos por conducto de la rama de la naranja figuran los siguientes:

Con Suecia, que recibirá 500.000 cajas y que serán pagadas en pasta de papel, madera y otros productos; con Noruega, 250.000 para ser pagadas en bacalao, aceite de Ballandia el acuerdo es similar.

Se han establecido acuerdos también con Bélgica, Holanda, Suiza, Dinamarca y Francia que enviarán productos de sus manufacturas.

El total que se calcula colocado hasta este momento es de tres millones de medias cajas y lo que se espera cosechar de diez millones.—Cifra.

Noticiario nacional

LA DIPLOMACIA

BARCELONA, 22.—En el expreso ha llegado de Madrid el diplomático argentino Guillermo Arsal. Fué recibido por el consúl general de la Argentina, el personal del Consulado. Durante la mañana recorrió algunos lugares de la población, y en breve saldrá para su país.—Cifra.

BARCELONA, 22.—En viaje de regreso a Roma ha llegado en automóvil, procedente de Madrid, el ministro plenipotenciario del Manchukuo en Italia.—Cifra.

EL COMERCIO ESPAÑOL

LAS PALMAS, 22.—El vapor dinamarcués "Gerd" ha embarcado con destino a la exportación 50.557 cestos de tomates canarios.

El vapor "Capitán Segarra" embarcó 429 paquetes de plátanos, 528 racimos del mismo fruto y 2.342 canastos de tomates, destinados a Cádiz.

Para Sevilla cargó 778 paquetes y 905 racimos de plátanos y 100 canastos y 2.383 cestos de tomates. Cifra.

CONCURSO DE PLANEADORES

BARCELONA, 22.—En el campo del Aéreo Club Nacional del Prat de Llobregat se ha celebrado el primer concurso de voladores y veleros con propulsor, organizado por las Organizaciones Juveniles con la participación de setenta concursantes. Presenció las pruebas el teniente coronel jefe de la base de Barcelona.—Cifra.

ARROZ PARA GRANADA

GRANADA, 22.—Ha llegado un cargamento de 180.000 kilos de arroz, que, con los llegados al puerto de Motril, también para nuestra ciudad, hacen un total de trescientos setenta mil kilos que en breve serán puestos a la venta.—Cifra.

VARIAS DETENCIONES

BARCELONA, 22.—Han sido detenidos José Albert Lombarte y

Román Albert Monte, significados elementos rojos que participaron en saqueos de iglesias, asaltaron el convento de la Granja y más tarde ingresaron en el Ejército rojo como voluntarios para hacer servicios de armas en el frente.—Cifra.

AUMENTO A LOS OBREROS

ZARAGOZA, 22.—La empresa zaragozana "Tur Sucesores" ha decidido voluntariamente elevar en un diez por ciento los jornales que actualmente perciben los obreros de su fábrica.—Cifra.

EL FONOGRAMA LUMINOSO

ZARAGOZA, 22.—Ha llegado a Zaragoza el material del fonograma luminoso que se instalará en la Basílica del Pilar para que luzca durante las fiestas del centenario de la Virgen del Pilar.—Cifra.

BACALAO PARA BARCELONA

BARCELONA, 22.—Ha llegado procedente de Canarias el vapor "Ciudad de Palma", que conduce plátanos, tomates y otros víveres. También llegó el vapor "Ingers" que conduce docientas toneladas de bacalao cuya descarga ha comenzado ya.—Cifra.

DETENCION DE MALEANTES

PALENCIA, 22.—Han sido detenidos en Venta de Baños Pedro Erviti y Fermín Uarrea, este último de Santa Isabel. Los dos han sufrido varias condenas y multas, una de ellas de 100.000 pesetas por canje ilegal de billetes de Banco.—Cifra.

TRIGO DE SIEMBRA

CACERES, 22.—Dos millones de kilos de trigo para siembra han sido distribuidos entre 5.000 agricultores de la CNS. Son para 20.000 hectáreas de terreno que estaban a punto de quedar improductivas. Con los dos millones de siembra se aumentará notablemente la producción que en año normal supondrá unos dos mil vagones por un valor de 14.000.000 de pesetas.—Cifra.

La actualidad extranjera

TORPEDEAMIENTO DEL "BELFAST"

NUEVA YORK, 22.—El periódico "New York Times" publica en lugar muy destacado una "información confidencial", en la que dice que un submarino alemán ha torpedeado al crucero inglés "Belfast", que estaba anclado en Firth of Forth. El "Belfast" desplaza 10.000 toneladas y es una de las unidades más modernas de salvamento.—Efe.

POR LA ESLOVAQUIA LIBRE ACTUAL

BERLIN, 22.—La "Corresponden-

cia Diplomática y Política" comenta la declaración ministerial eslovaca y escribe que las potencias occidentales, después de la caída de Benes, se obstinan todavía en sostener la ficción del Estado checoslovaco.

La declaración del Gobierno eslovaco—termina diciendo el citado diario—aclara la imbecilidad de ciertas personas, que, con pretexto de querer la reconstrucción de Checoslovaquia hacen la guerra a Eslovaquia libre y soberana.—Efe.

Lea Vd. EL PROGRESO

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ARRIENDA el lugar conocido por Casa de Amaro, en la parroquia de Saamasas, extramuros de esta capital. En la misma informarán.

ARRIENDO en Pol un lugar con casa provista de todos los adelantos modernos para explotación agrícola, casa horno independiente, pozos y fenebilidad fructífera con buena pradería, etc., conocida por el nombre de Casa de Robledo. Para informes dirigirse a sus propietarios, Manuel Abreira, Hotel Inglés, Avenida del General Mola, o a la señora maestra de Arcos, en el Ayuntamiento de Pol.

Traspasos

TRASPASO se hace de un acreditado Café-Bar, situado en punto céntrico de esta población. Grandes facilidades de pago. Informa el señor Reija.

TRASPASO.—Por no poder atender su dueño, se hace de acreditado café-bar, en sitio céntrico y con buena clientela. El alquiler es sumamente económico, dándose facilidades de pago. Para informes, Fernando Illán, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

Pérdidas

SE EXTRAVIÓ perro de caza, color canela dos vientos, atiende por "Negrián". Se gratificará al que lo entregue o de noticias o su paradero, en Colonia Antonio Miño 17.

SE GRATIFICARÁ a la persona que entregue en esta Administración un velo antiguo con ondas por un lado, que se extravió de la Plaza del Campo a la Puerta de la Estación.

PERDIDA.—El domingo desde Otero de Rey hasta Lugo se ha perdido una escopeta de caza marca "Hispano-Inglesa" con estuche de cuero. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en la Campas, en donde se le gratificará.

EXTRAVIÓ de una mula. El día primero del corriente se ha extraviado en la parroquia de Areas, del Ayuntamiento de Antas de Ulla, una mula de cinco meses, color castaño oscuro, de cinco a seis cuartas de alzada. Se ruega a la persona que la tenga o sepa su paradero, de razón a su dueño, Ramón Lorenzo García, vecino de dicha parroquia de Areas, el que gratificará y pagará todos los gastos.

DESDE la Puerta Falsa a la Plaza de Abastos, por Bolanjo Rivadeneira y Quiroga Ballesteros se extravió un bolso con una cantidad de dinero. Se agradecerá su entrega en esta Administración.

VENTAS SE VENDE una cortina de nuevas áreas 29 centiáreas, un labradío y robleada de 83 áreas 5 centiáreas, y otro labradío e inculto de 61 áreas 82 centiáreas. Estas tres fincas están enclavadas en el lugar de Conturiz, parroquia de San Andrés de Castro, próximas a la carretera y están libres de arrendamiento. Para informes don Fernando Illán, Notaría del señor Menéndez del Busto.

SE VENDE la casa número 14 de la calle José A. Primo de Rivera, en Santo Domingo, 4, informarán.

VENTA se hace de las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda de Sanjurjo (antes de Santiago), libres de todo gravamen. Informará su propietario, José Vázquez, en Recatelo, 15.

MUY IMPORTANTE.—Los mejores carbones los obtendrás llamando al teléfono 197 o pidiéndolo en los almacenes de maderas y carbones de Gumersindo Valcárcel. Avenida de Montero Ríos.

POR AUSENTARSE su dueño se vende un dormitorio completo. Informarán calle de García Abad, número 6-segundo.

VENTA DE UNA CASA en la Coruña, acabada de construir, moderna, bien situada, cinco plantas. Renta 820 pesetas. Trato directo. Ramón, Cine España, señor Losada.

Automovilistas!

Construcción moderna de juntas metaloplásticas y metálicas (de amianto grafitado con tela metálica interior o en cobre y amianto puro, cobre o plomo laminado, estampado, torneado, etc.), para cuantas, escapes, admisión, bujías, etc., para automóviles, aviación, ferrocarriles, construcciones navales y diversos usos industriales. Construcción en el día en todas las formas imaginables, surtido completo para entrega o envío inmediato. Fabricación de radiadores completos y nidos sueltos para garajes y talleres del ramo sobre demanda y en gran serie a precios convenientes. Reparaciones rápidas y limpieza interior por procedimiento mecánico rigurosamente exclusivo. "RADIA-DORES ESPAÑA", BILBAO.

La fábrica nacional de mayor producción y de más conocida y seria garantía.

POLICIA ARMADA

Oposiciones aplazadas. Instancias fin Diciembre. Exámenes febrero. Contestaciones por Luis Gaspar Cereceda, 11 pta. «LETRAS» Librería A. José Antonio, 14 (antes Dato) MADRID. Servir a toda clase de libros.

IMPORTANTE ENTIDAD

Informes comerciales, necesita Corresponsales activos para reorganizar sus servicios. Apartado, 72.—MADRID

Contra los precios abusivos

BARCELONA, 22.—Entre los últimos detenidos por ventas a precios abusivos figura Tomás Mori, que vendió una partida de azúcar con el 120 por 100 de sobretasa. En una batida que dió la Policía por los alrededores de los mercados donde los vendedores ambulantes suelen hacer sus ventas, quedaron detenidas catorce personas, la mayoría mujeres, que en pequeños paquetes se hallaban vendiendo artículos alimenticios a precios abusivos. En un registro efectuado en los domicilios de los detenidos se encontraron toda clase de viveres, destinados a la venta clandestina. Cifra.

CUENCA, 22.—Cinco mil pesetas de multa han sido impuestas por el gobernador civil al vecino de Casacimarro, Octavio López, por venta de vino a doble precio que el de tasa, y 10,000 al de Tarazona, Teógenes Ruiz, por vender generoso a precios abusivos. Este último ha ingresado en la cárcel.—Cifra.

TRASPASO Por no poder atenderla se traspasa antigua y acreditadísima tienda de modas situada en plaza céntrica de esta ciudad y en condiciones ventajosas. Para informes, de cinco a siete de la tarde en Almacenes de Materiales de Construcción. Obispo Izquierdo, 16, Lugo.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Miro. Pídalo en las dulcerías, ultramarinos y cafés.

Colocaciones (Oficina de Colocación Obrera) El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de inscribir al anuncio sus ofertas de trabajo, deben de tener en cuenta que en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con la multa de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITA oficial sastre, adelantado. Para informes, en San Roque, 42.

CARTA DE BERNA

Los verdaderos fines de los soviets

Por Conetto Pettinato

El Komintern ha invitado a los trabajadores de todo el mundo para que se opongan a la continuación de la guerra entablada por los Estados capitalistas; y esto parecería indicar que la conciencia de Stalin está limpia de todo criminal designio de confiscación mundial y que el tirano ruso se dispone a aplaudir con mucho más gusto la iniciativa de paz belga-holandesa que no la posición de intranquilidad adoptada por lord Halifax. Pero el hecho de que Alemania haya sido puesta por los propagandistas de Moscú en un mismo saco con Francia y con Inglaterra, confirma la convicción de que la política soviética no se inspira en ningún sentido de solidaridad con los ideales de la Alemania nacional-socialista y que el supremo objetivo bolchevique sigue siendo, hoy como ayer, la revolución mundial y que si Rusia está en verdad dispuesta a conceder a Hitler ciertas ayudas económicas y diplomáticas es únicamente en la esperanza de que las mismas faciliten el estallido de una verdadera guerra a muerte y se combata, al fin, donde—con grave decepción del Supremo Consejo de los Soviets—no se combate aún.

Una frase del discurso de Molotov que ha parecido a estos ambientes suizos aplicable también a la situación balcánica, es la referente a la "próxima extensión de las hostilidades" con el fatal arrastre en ellas de Estonia que hoy aprovechan su propia neutralidad para asegurarse ventajas pecuniarias a expensas de las desgracias ajenas.

La frase encierra una alusión a los Estados Unidos, otra a Alemania y otra también a Italia, pero podría adaptarse "mutatis mutandis" asimismo a otros países y en primer lugar—sin duda—la misma Rusia, la cual permaneciendo neutral se anexiona territorios, como igualmente a las grandes democracias las cuales hacen la guerra con el arma al pie, bien resguardadas por sólidas y caldeadas fortificaciones. En todo caso las palabras de Molotov parecen reveladoras de la incontenible ansia soviética—ahora que finalmente se presentó la ocasión—de pegar fuego al viejo mundo y al mismo tiempo del temor de que todo se reduzca a una vana chamusquina de paja. Está bien claro ahora que lo que los soviets quieren es que se produzca un incendio total y definitivo que permita finalmente a la hoz y el martillo reinar sobre las ruinas de la civilización cristiana.

MANUEL VILARIÑO

MÉDICO Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago ENFERMEDADES INTERNAS

RAYOS X Consulta de once a dos y de tres a cinco

Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO Teléfono núm. 347

Sanatorio y Consultorio Alonso-Pimentel

Medicina general - Cirugía general (Cirugía especial de huesos) Laboratorio de análisis clínicos

Rayos X Rayos ultravioleta Diatermia Onda corta Corrientes eléctricas

MÉDICOS Luis V. Fernández-Pimentel Carlos V. Fernández Pimentel

Médico del Hospital Municipal de Santa María de Lugo

Calle del Obispo Aguirre - Teléfono, 144 - LUGO

ELISABDO GARCÍA FERNÁNDEZ

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Capitán Médico Jefe de Equipo Quirúrgico del Hospital de Santa María

Ex-alumno interno por oposición de Cirugía y Profesor ayudante de Operaciones de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela

CALLE QUIROGA BALLESTEROS, 11-1.º

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

RAYOS X

Reino núm. 3 LUGO Teléfono, 257

J. Rodríguez Pedreira

Médico Puericultor

Ex-Jefe de los servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores, de Madrid, de las Clínicas de Madrid y Extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis

Avenida de la Coruña, 21-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

Sanatorio quirúrgico del Pilar

Cirugía general - Especialidades

Faustino Rodríguez Segade Salvador Fernández Martínez

Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra

Cirugía general - Garganta, nariz y oídos

Cirugía general - Enfermedades de la mujer - Ginecología

HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

General Mola 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO

TELÉFONO NÚM. 446.

El "Boletín Oficial" de la provincia

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Circular del Gobierno civil acerca de las convocatorias de concursos para proveer las vacantes existentes en las corporaciones locales. —Relación de los precios medios suministrados al Ejército y Guardia civil durante el mes de octubre último, los cuales fueron fijados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Edicto del juzgado depurador de los funcionarios técnico-administrativos del Ministerio de Educación Nacional.

—Acuerdos adoptados por la Junta provincial de Primera Enseñanza.

—Extracto de las cuentas que rinde el depositario de fondos provinciales de las operaciones de ingresos y pagos verificados durante el tercer trimestre del corriente año.

—Edictos de las secretarías de los ayuntamientos de Alfio, Mondoñedo, Ribadeo y Viveiro, exponiendo los censos de la Prestación Personal correspondientes a los contribuyentes domiciliados en dichos municipios.

—Edictos de varios ayuntamientos de la provincia sobre cuestiones de trámite.

LA PROVINCIA

VILLALBA

DÍA DEL ASPIRANTE DE ACCION CATORCENA

El próximo viernes, 24 de los corrientes, tendrá lugar en esta villa una concentración de niños y jóvenes pertenecientes a las 22 parroquias del arciprestazgo de Villalba y a otras de los arciprestazgos de la comarca, para celebrar el Día del Aspirante de A. C.

Asistirá el excelentísimo señor obispo de la diócesis, Dr. don Benjamín de Arriba y Castro.

A las nueve y media de la mañana, será la misa de comunión general, que celebrará el reverendísimo prelado.

A las tres de la tarde, en el Salón Villalbé, habrá un acto de afirmación católica en el que intervendrán chicos de Mondoñedo, Villalba y de otras parroquias.

Con gran entusiasmo viene trabajando el elemento juvenil en la preparación de estos actos, a fin de que no desmerezcan en nada de las concentraciones anteriores.

LANAS Y SEDAS

lávelas con TENSIL

Faustino Ullar Ferrelro

Practicante del Hospital de Santa María

CURACIONES INYECCIONES

J. A. Primo de Rivera, 20 - 2.º LUGO

I. Vilariño de A.-Moreno

ESPECIALISTA EN

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta y operaciones: de 10 a 1 y de 4 a 6

Ronda de Castilla 28, pral.—LUGO

Se vende una camioneta carro-

zada en perfecto estado de una

tonelada, rápida y económica

Informes: MANUEL VIADOR

Calle Flores núm. 8 - 3.º - LUGO

NIETOS

redondos, para cemento armado, pisos, ángulos chapas, etc.

Hijo de ROMAN FERNANDEZ

Ferretería Asturiana, Santa Domingos, 11

ANGEL DE VEGA BARRERA

MÉDICO

Del Hospital Municipal de Santa María

ESPECIALISTA EN

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 2

Plaza de Santo Domingo núm. 23-2.º (Panadería Seijas)

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Esta casa cuenta con un grupo de aparatos SOLRIZA, el cual permite una ondulación perfecta sin molestia alguna para la clientela.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º

Teléfono, 336

Una isla dominada por las mujeres

HAMBURGO. — Un explorador alemán ha descubierto en una isla de Sud-américa, aun desconocida, no lejos del río Zeffe, una singular tribu de pieles rojas gobernada exclusivamente por el sexo débil. La tribu en cuestión—dice la Agencia Central-europa—está compuesta de unas 700 familias unidas en una bien organizada forma estatal. Todos los cargos elevados e importantes están confiados a las mujeres. Además de ello las mujeres son las únicas que tienen voz y voto, en tanto que los hombres se hallan reducidos a la condición de esclavos o algo parecido. Naturalmente, las mujeres eligen los que han de ser sus maridos, y piden sus manos al jefe de la familia, que es la madre. A veces, sucede que dos o más mujeres desean el mismo hombre y se le disputan a mano armada ante toda la tribu.

Otro buen coñac?

¿Qué es preferido?

COÑAC VENERABLE

Marqués del Mérito

Se podrá conservar el trigo durante varios meses en silos metálicos

PARIS, 22.—A. Blane, director de la Academia de Agricultura, ha presentado un informe demostrativo de que el trigo puede conservarse en silos adecuados metálicos durante varios meses sin que experimente deterioro alguno. Dosis de treinta y ocho quintales de trigo se han conservado en estos silos metálicos estancados desde abril de 1938 a noviembre de 1939. El grano no ha perdido nada de su color ni de sus cualidades. Se estima que esta técnica tendrá importancia profunda en la política del trigo, ya que permitirá a los cosecheros tener su silo individual y conservar el trigo sin riesgo de pérdidas. Igualmente puede ser utilizado para usos del Ejército.—Efe.

Francisco López Somoza

PRACTICANTE

(De las Clínicas de Cirugía, Partos y Enfermedades venéreas del Hospital Clínico de Santiago)

Obispo Aguirre, letra E. 3.º

LUGO

Manuel García López de Lara. Procedente del Colegio Médico de Madrid. Ex-Médico de Sanidad Colonial prelo Concurso Oposición. Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa de Madrid. MEDICINA EN GENERAL. Especialista en enfermedades del Corazón, Reumáticas, Nerviosas e Infecciones de la sangre. Bolanjo Rivadeneira n.º 5 bis principal. Teléfono n.º 434

CLÍNICA Y. NÚÑEZ GORDERO. Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis y propias de la Mujer. Neurastenia, Impotencia, Electricidad médica. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA



Representante: Benigno Corral. SAN PEDRO, 62-3.º

H. IMPERIO. Casa para viajeros GRAN CONFORT. Buenas habitaciones y cuartos de baño. Hospedaje completo y comidas a todas horas. PRECIOS ECONÓMICOS. Avenida de la Coruña, 6 - LUGO

Sanatorio quirúrgico del Pilar. Cirugía general - Especialidades. Faustino Rodríguez Segade Salvador Fernández Martínez. Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico asimilado y Jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra. Cirugía general - Garganta, nariz y oídos. HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6. General Mola 11-1.º (antes Avenida de Moret) LUGO. TELÉFONO NÚM. 446.

PELUQUERIA SOMOZA. Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA. Esta casa cuenta con un grupo de aparatos SOLRIZA, el cual permite una ondulación perfecta sin molestia alguna para la clientela. Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado. Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º. Teléfono, 336

Las especialidades

Nosotros conocemos a un buen señor que se dedica a la filosofía, entendiendo por filosofía, como él lo entiende, el arte de gastar el tiempo discutiendo sobre cosas extrañas.

Pues este buen señor ha dado ahora en la flor de discutir acerca de los métodos modernos, entre los cuales figura el de la especialización.

Un especialista, según dicho filósofo de vía estrecha, es una "mano derecha". Pero esto, que en el sentido del vulgo significa un elogio, en el sentido del buen señor es una tara. Ya que la mano derecha quiere decir que hay otra mano atronada y casi inútil. Y los hombres, por bien propio y de la humanidad deben ser ambidextros. Es decir, no ser especialistas.

Para el discursista extraño a que nos referimos, el que se especializa adquiere una perfección en un sentido determinado, pero a costa siempre de otros sentidos. Luego eso equivale a una tara.

Nosotros no tenemos tenido suficiente atrevimiento para oponernos a tales razonamientos, porque el buen señor, además de argumentos contundentes, anda siempre acompañado de un bastión que, en un caso determinado, puede ser más contundente que sus razonamientos. Por eso le escuchamos siempre respetuosamente, incluso cuando, como ayer, nos decía así:

"La época actual peca de especialismo. Los filósofos antiguos

decían: "Teme al hombre de un solo filo". Pero ahora hay que decir: "Teme al hombre de una sola actividad, porque aunque sea una notabilidad en ella, en las otras actividades hará sólo tonterías".

"Por otra parte, ese afán de especialismo se ha puesto de moda. Yo he comprado hace poco tiempo un sombrero. Un sombrero que pecó de estrecho. Y que pecó de malo. ¡Y era una "especialidad"! Así, al menos, lo aseguraba el propio sombrero en un rótulo multicolor, cubierto con brillante papel celofán.

"A decir verdad, yo no he podido quejarme de que se me engañase y de que el sombrero resultase pequeño. Porque el sombrero, como un galaxión, aseguraba que era "especialidad para esta Casa". Y yo, naturalmente, debiera buscar un sombrero que dijera: "especialidad para esta cabeza". Y acaso a la Casa le sentase bien. Pero a mi cabeza le sentaba, como vulgarmente se dice, como un tiro".

El buen señor siguió atacando a las especialidades, entre las que incluía a los específicos, a los que culpaba de haber acabado con el "quantum satis" y otras fórmulas consagradas, con las que podían presumir de cultos en otros tiempos los hombres que recibían.

Nosotros, como hemos dicho, no nos hemos atrevido jamás a contradecirle. ¡Es un hombre tan especial!...

TRAPACERO.

La capacidad de los yacimientos mineros de Albania

TIRANA.—Acercas de la capacidad productiva de los yacimientos mineros de Albania tenemos los siguientes datos: mineral de hierro de Progradec (cerca del lago de Okrida), 20 millones de toneladas; mineral de cromo, 500.000 toneladas. Siguen los yacimientos del norte que contienen piritas de cobre y calcopiritas; las primeras, 5.000.000 de toneladas; las segundas se están explorando. En Selznitz se encuentran importantes establecimientos que extraen betún; y que en 1940 tendrán una producción anual de 20.000 toneladas, cantidad que, junto a la producción de las destilerías italianas de petróleo en bruto, cubrirá la demanda italiana de betún (70.000 toneladas). C. I. B.

Es capturada una paloma mensajera al servicio de los sumergibles alemanes

NUEVA YORK.—De resultados del hecho de que una paloma mensajera, recogida en completo agotamiento cerca de la Ciudad de México, y portadora de un mensaje fijando la posición de un submarino, las autoridades confirman la presencia de sumergibles extranjeros en el mar Caribe. Se intensifican las exploraciones y se busca también identificar las estaciones de radios secretas diseminadas en México y en las islas del mar Caribe.—C. I. B.

Lea Vd. EL PROGRESO

Se van a construir en Ferrol 4.000 viviendas con vestíbulo, despacho, cuatro dormitorios, comedor, cocina, despensa y cuarto de baño que rentarán cincuenta pesetas mensuales

FERROL DEL CAUDILLO, 22.—Ha regresado de Madrid la Comisión del Ayuntamiento que ha obtenido excelentes resultados en las gestiones realizadas en la capital. Han quedado ultimadas las bases para el empréstito con el Banco de Crédito Local que será de siete millones de pesetas. Están terminados los proyectos de construcción de 4.000 viviendas, redactados por cuatro arquitectos. Los comisionados han traído planos y memorias para la construcción del primer grupo de 1.040 viviendas que constarán de vestíbulo, despacho, cuatro dormitorios, comedor, cocina, despensa y cuarto de baño. La renta aproximada será de 50 pesetas mensuales, si es que el usuario se limitara a ser inquilino y de 85 pesetas si quisiera amortizar el importe y convertirse en propietario.

Habría, además, otro tipo de habitación reducida para obreros o empleados o para familias poco numerosas con alquiler de 25 pesetas mensuales. La construcción del primer grupo se hará rápidamente. También se construirán un mercado, una guardería infantil, un grupo escolar para 800 alumnos y una iglesia.

La Comisión, al visitar al Generalísimo, le detalló el proyecto de las 4.000 viviendas del que hizo un gran elogio el Jefe del Estado. Los representantes ferrolanos han traído buena impresión sobre el gran plan de reconstrucción naval en que tanta participación habrá de tener el Ferrol del Caudillo.—Cifra.

Documentos que se exigen a los oficiales provisionales para su ingreso en la escala profesional

MADRID, 22.—Se previene a los oficiales provisionales y de complemento que han solicitado ser admitidos a la convocatoria para ingreso en la escala profesional, deben remitir directamente a la Dirección general de Enseñanza Militar del Ministerio del Ejército, en el plazo improrrogable de ocho días contados a partir de la fecha de esta publicación, si ya no los hubieran remitido, y para unir a sus expedientes, los siguientes documentos:

Primero.—Instancia firmada por el interesado con arreglo al formulario inserto en el "Boletín Oficial" número 225 del 13 de agosto último.

Segundo.—Copia de la partida de nacimiento legalizada.

Tercero.—Certificado de reconocimiento facultativo expedido por tribunal médico del Hospital Militar más próximo a la residencia del interesado.

Cuarto.—Títulos o certificados del Bachillerato universitario, de ca-

lidad de los yacimientos mineros de Albania tenemos los siguientes datos: mineral de hierro de Progradec (cerca del lago de Okrida), 20 millones de toneladas; mineral de cromo, 500.000 toneladas. Siguen los yacimientos del norte que contienen piritas de cobre y calcopiritas; las primeras, 5.000.000 de toneladas; las segundas se están explorando. En Selznitz se encuentran importantes establecimientos que extraen betún; y que en 1940 tendrán una producción anual de 20.000 toneladas, cantidad que, junto a la producción de las destilerías italianas de petróleo en bruto, cubrirá la demanda italiana de betún (70.000 toneladas). C. I. B.

quisiera amortizar el importe y convertirse en propietario.

Habría, además, otro tipo de habitación reducida para obreros o empleados o para familias poco numerosas con alquiler de 25 pesetas mensuales. La construcción del primer grupo se hará rápidamente. También se construirán un mercado, una guardería infantil, un grupo escolar para 800 alumnos y una iglesia.

La Comisión, al visitar al Generalísimo, le detalló el proyecto de las 4.000 viviendas del que hizo un gran elogio el Jefe del Estado. Los representantes ferrolanos han traído buena impresión sobre el gran plan de reconstrucción naval en que tanta participación habrá de tener el Ferrol del Caudillo.—Cifra.

rreras no universitarias o de estudios aprobados que comprendan, con igual extensión que aquél, asignaturas de cultura básica fundamental para ingreso en las Academias militares, todos expedidos por centros de enseñanza oficial o establecimientos similares de solvencia reconocida por el Estado.

Quinto.—Relación jurada de servicios prestados durante la última guerra ajustada al formulario publicado en el "Boletín Oficial" número 246 de 3 de septiembre último.

Los documentos de los apartados 2, 3 y 4 pueden ser sustituidos por relaciones juradas, debiendo éstas ser canjeadas por aquellos diez días antes de la fecha que se señale para el comienzo del curso.

Se advierte a los interesados que de no recibirse en el plazo marcado los documentos reseñados serán eliminados del concurso sin derecho a reclamación alguna ulterior. Cifra.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15
Atrasado, 0'25

SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50
al mes. Fuera, 7'50 trimestre

Como terminó una pesadilla

Por Antonio DE CORA

Yo tuve durante muchos meses, en los años de guerra, dos frasquitos iguales que cabían cada uno en uno de los bolsillos exteriores de la chaqueta, disimulados durante el invierno debajo del gabán, que me estaba muy grande por las grasas perdidas, y que por el verano me iba juntos en una cartera de documentos de muy frecuente y variado empleo entonces. En los dos frasquitos se podía transportar un litro de leche bien medido, y a ese transporte, una y otra tarde, me dedicué, cuando era contrabando el sabroso y nutritivo líquido de no ir destinado a enfermos graves o a hospitales. Así pudimos desayunar malta con leche bastante tiempo después de haberse retirado de la circulación normal la leche. Me la proporcionaban unas buenas amigas de toda la vida a quienes nunca agradeceré bastante aquellos y otros inmensos favores, y a quienes cuando pude, ayudé también, en mi deseo de corresponder, aunque fuese modestamente, a tan señaladas atenciones.

Un día falló el "enchufe" — como le llamábamos a estos aprovisionamientos extraordinarios —, y me quedé sin biberones, como, en broma, llamaba yo a los frasquitos repletos de leche. Pero continuaron mis comunicaciones frecuentes con mis bondadosas proveedoras y nuestros intercambios de productos adquiridos siempre, de una y otra parte, o a precios elevadísimos o mediante trabajos que jamás creímos tener que realizar ni ellas, ni yo.

Una mañana de la primavera de 1938, me sorprendió la llegada, desacomodada a tales horas, de una de aquellas mis excelentes amigas, y aun aumentó en intensidad emocional la visita, cuando supe el motivo: —Han detenido a Mariá-Rosa!

¿Por qué? Porque, en su afán de buscar alimentos para su madre enferma, se había lanzado, con otros amigos, tan buenas personas como ella, a gestionar y obtener por medio de documentación burdamente falsificada, botes de leche condensada que se repartían entre donadores de sangre, en algunos centros oficiales.

En la cárcel de mujeres de Ventas es alegre. Recibe la luz directamente de un patio amplio, y en algunas horas llegan hasta allí los rayos del sol. Separan la celdilla donde ponen a la presa, del pequeño despacho en que se instala el abogado; una reja como de ventana andaluza, que pide tiestos y clavetes, y una tela metálica, que sustituye a las celosías conventuales y a las persianas de las tierras de sol, consintiendo el pase de un pequeño enrollado, o de un objeto pequeño como medallas, cruces y rosarios que frecuentemente entran y salen en las cárceles de Madrid por los locutorios de abogados durante el dominio rojo.

"Pelando la pava" en la cárcel de Ventas he visto muchas tardes parejas de presa y abogado, que a veces eran esposa y marido, y el marido llegaba hasta aquel local por su verdadera condición de letrado en ejercicio, o porque un compañero se dejaba suplantar sin que a tal suplantación fuésemos ajenos los demás abogados, ni el oficial de Prisiones de guardia. Más difícil resultó, y creo que no tuvo realidad nunca, la complicidad de las empleadas que prestaban servicio en el interior de la prisión; pero tampoco supieron nunca que tales combinaciones se hacían por fuera del recinto en donde actuaban con vigilancia rigurosamente roja.

Después de gestiones incesantes y de certificaciones múltiples, más o menos veraces, y de recomendaciones incontables, y de un dictamen pericial hábilmente amañado, siempre en una tangencia peligrosa con la verdad, se logró la liberación provisional de Mariá-Rosa y de los que con ella habían caído en la red de la policía. Apenas conseguido este beneficio, nuestra aspiración, la de todos los que estábamos interesados en aquel asunto,

no fué otra que esperar a que entrasen en Madrid las tropas de Franco antes de que se celebrase el juicio correspondiente a aquel sumario. Los jueces de hecho eran temibles en un caso como éste: tres señores en el banquillo; acusados de querer aprovecharse de los alimentos sólo concedidos a los donadores de sangre para heridos y enfermos, era una bandera fácil al latiguello en manos del fiscal, y muy fácil también a arrastrar a los juzgadores del Frente Popular hacia la inclemencia.

Pasaban los meses y se sucedían los señalamientos de la vista, que lográbamos aplazar acudiendo a diversos subterfugios cada vez más difíciles de buscar. Esperábamos el final de la guerra. Nos animaba cada día la esperanza de ver entrar muy pronto las tropas nacionales que habían de traer nos la seguridad de la vida, en aquel ambiente de muerte que nos amenazaba por todas partes. Momentos de alegría en medio de aquella gran tristeza, forjados al sentir más cerca la realización de nuestra ilusión. Instantes terribles, de zozobra, de pena al vernos en peligro constante de que se agotasen nuestras fuerzas para seguir esperando y para continuar salvando obstáculos hasta el final.

El último señalamiento del juicio se hizo para el 29 de abril de 1939. Y cuando yo estaba, a media mañana, en el despacho del magistrado que había de presidir el tribunal, concertando un nuevo aplazamiento, que se convino ya "sine die" suena un estentóreo "¡Arriba España!" en las galerías del Palacio de Justicia, y se despliega una enorme bandera nacional que es recibida entre aplausos y lágrimas de emoción, y esa bandera se iza, rápidamente, y casi sin que se sepa qué manos la prendieron en el asta, a un extremo del tejado de la Casa de Juzgados. Luego, se sucedieron colgaduras, camiones con gente, escuadrillas de aviación muy bajas, a las que se saludaba con pañuelos y banderas...

Terminaron muchas pesadillas, muchísimas pesadillas... Entre ellas, y sin ser de las más graves, esta de Mariá-Rosa.

Informaciones breves de todas partes

LONDRES, 22.—Veinte mil kilos de correspondencia procedente de los Estados Unidos a Escandinavia han sido confiscados al vapor "Drotninghol" por las autoridades inglesas del control de Kirkwall.—Efe.

BUDAPEST, 22.—En las excavaciones realizadas en la ciudad de Szeged se ha encontrado una sepultura del siglo VII de Jesucristo, perteneciente a una noble dama bávara, en la que han aparecido objetos de un gran valor arqueológico. Efe.

OSLO.—Oficialmente se dice que entre los días 16 y 21 del actual se han celebrado negociaciones comerciales germano-noruegas, que serán reanudadas próximamente.—Efe.

LONDRES, 22.—Seis aviones alemanes han volado sobre las islas Shetland, según comunica la Press Association.—Efe.

OSLO.—Oficialmente se dice que entre los días 16 y 21 del actual se han celebrado negociaciones comerciales germano-noruegas, que serán reanudadas próximamente.—Efe.

LONDRES, 22.—Seis aviones alemanes han volado sobre las islas Shetland, según comunica la Press Association.—Efe.

LA GUERRA

Parte alemán

BERLIN, 22.—Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán:

En diferentes puntos del frente occidental, se ha registrado una débil actividad de la artillería. El 21 de noviembre las fuerzas aéreas alemanas han realizado nuevos vuelos de reconocimiento sobre territorio británico y han llegado hasta Scapa Flow.

Los reconocimientos sobre territorio francés se han extendido hasta el mediodía del país. Como en días anteriores, numerosos aparatos de caza alemanes han realizado vigilancia para proteger la frontera alemana del Oeste. No se ha registrado ningún contacto con los aviones enemigos.

Parte francés

PARIS, 22.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana):

Durante la noche no ha habido novedades dignas de mención.—Efe.

PARIS, 22.—Comunicado de guerra correspondiente al día hoy (tarde):

La jornada de hoy se ha señalado por la actividad de aviones alemanes. En el intervalo de tres días han sido hundidos, por un mismo tipo de aviones, dos submarinos alemanes, uno de los cuales fué localizado por la aviación naval.—Efe.

More Belisha volvió a repetir ayer en la Cámara de los Comunes que esta es una guerra de duración

LONDRES, 22.—Butler ha declarado en la Cámara esta tarde que el problema de la restauración de la Monarquía de los Habsburgos no ha sido discutida por el Gobierno francés. Refiriéndose al acuerdo comercial anglo-italiano, dijo que había sido creado un Comité en el cual podrían discutirse muchos problemas mejor que por vía diplomática. Esperamos que con la creación de este Comité aumenten los intercambios comerciales con Italia.

El ministro de Aprovisionamientos se negó a dar detalles sobre el volumen de los encargos de aviones hechos a los Estados Unidos.

A continuación tomó la palabra el ministro de la Guerra, Hore Belisha. Declaró que la resistencia ofrecida por el Ejército polaco facilitó la concentración de las tropas aliadas en el frente, y que era un error pensar que la nación polaca no volverá ni encontrará otra ocasión de participar en las hostilidades. Su Ejército ha resucitado en terreno amigo y atrae a todos los compatriotas del mundo.

Cuando habló por última vez — siguió diciendo el ministro — teníamos en Francia 158.300 hombres. Desde entonces ha aumentado la cifra en varios millones por semana. Este Ejército será aumentado, pero no pretendemos formar uno de dimensiones continentales, aunque cerca de un millón de hombres están siendo instruidos de una manera intensiva.

La línea Maginot es una obra defensiva de tal magnitud, que los pueblos libres deben estar agradecidos a Francia, la cual ha tenido que emplear en ella buena parte de sus recursos económicos. En el frente — añadió — hay tropas francesas en los sectores defendidos por los ingleses, y tropas inglesas en los que defienden los franceses. Los sectores ocupados por los soldados británicos, no cuentan con fortificaciones tan importantes como las de la línea Maginot, pero fueron preparados suficientemente y en la actualidad se realizan obras para situar las posiciones artilleras y preparar los obstáculos para los tanques.

En todas partes hay actividad a pesar de que en todas partes hay barro. En los primeros tiempos de la guerra, las fuerzas expedicionarias británicas han consumido quinientas toneladas diarias de gasolina. Hemos enviado a Francia mil

toneladas de accesorios para los vehículos. El actual comandante jefe de las fuerzas expedicionarias conoce palmo a palmo el lugar que ocupan nuestras fuerzas por haber operado en él durante la guerra del año 14.

En mi viaje a Francia he recorrido todos los sectores del frente y he podido apreciar la moral de nuestros combatientes. Además de los reemplazos movilizados, contamos con 85.000 voluntarios y ha sido aumentado hasta 40.000 el cuerpo auxiliar territorial femenino. Cada día que pasa somos más fuertes. El enemigo para ganar la guerra, tiene que asaltar las posiciones aliadas, y esto es sumamente difícil.

Terminó diciendo que esta es una guerra de duración y que ya es conocida la resistencia del pueblo inglés.—Efe.

El Boletín del Magisterio

Desde enero a julio se hará un curso intensivo para conceder el título de maestro a los bachilleres

MADRID, 22.—El "Boletín del Magisterio" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, publica lo siguiente:

Decreto concediendo honores de capitán general a los restos de José Antonio Primo de Rivera que se publica en cabeza de plana con orla negra.

Cese del secretario nacional de Organizaciones Juveniles, camarada José María Gutiérrez.

AUXILIO SOCIAL. — Nombres de delegados provinciales de servicio.

SECCION FEMENINA. — Relación de camaradas a quienes la delegada nacional autoriza para usar el distintivo de la Y roja colectiva.

S. E. U.: Nombres de: — De secretario general del SEU a favor de Diego Salas Pombo.

SERVICIO EXTERIOR. — Nombres de jefe del Servicio de Propaganda de la Delegación Nacional del Servicio Exterior a favor del camarada Manuel Aznar. De inspector extraordinario para Italia y los países Balcánicos a favor de José Antonio Giménez Arnau.

Cese de Alfonso Zayas de Bobadilla, inspector extraordinario para Italia y los Países Balcánicos. — Cifra.

Administración de Loterías número 1

(La casa de la suerte)

PLAZA DE ESPAÑA, 14

Esta afortunada Administración en el sorteo celebrado el día 21, nuevamente se ve favorecida con la centena del primer premio. Están a la venta los billetes para el sorteo del 1 de diciembre, a 30 pesetas el billete y 3 pesetas el décimo. Igualmente los billetes para el sorteo de Navidad a 2.000 pesetas el billete y 100 pesetas el vigésimo. Primer premio, 15.000.000 de pesetas.

Compre un vigésimo en esta afortunada Administración y se verá favorecido por la suerte.

Se envían vigésimos de Navidad a la provincia, enviando su importe por giro postal, más una peseta para gastos de envío.

TENSIL

Lava y blanquea ropas finas sin perjudicarlas

Almacén de carbones

Cocina, Calefacción, Plancha y Braseró
Miño, 34 Teléfono 180
Para encargos: Tinería, 15

José María Fenollera Velón

MÉDICO TOCÓLOGO MUNICIPAL
Ex-alumno interno de Operación de la Facultad de Medicina de Santiago Premio extraordinario en la Licenciatura — Ex-ayudante del Dr. Gómez Ulla — Diplomado por las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina de Madrid
CRUJÍA GENERAL Y GINECOLOGÍA — OPERACIONES
Hace público que ha trasladado su Clínica Operativa de la calle del General Mo'a, 11 (antes Moret) a la de Quirga Ballesteros, 13-1º.—LUGO.

La independencia del Gobierno polaco en territorio francés

ANGERS, 22.—Se ha instalado en esta ciudad el Gobierno polaco y se ha realizado la entrega simbólica de una parcela de terreno francés, que disfrutará de extraterritorialidad hasta el final de la guerra. Efe.

¿NUEVA ARMA GERMANICA?

LONDRES, 22.—Según el "Daily Express", los guardacostas noruegos informan que, casi todos los días vuelan sobre el mar del Norte aparatos alemanes que lanzan una especie de bomba que flota en la superficie y produce los mismos efectos que una mina.

Estos artefactos — añade el periódico — tienen un peso de 440 libras o sea 220 kilos, lo que hace suponer que cada aparato sólo puede llevar unas cuantas.—Efe.